
Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 

Los 900                                   Ausruf: 25 € 
Bergzabern, 1934: Bechtolina Eispulver 
Zweiseitig, Entwurf: F. Dold. Format: 21x29,5. 
(E012) 

 
 

Los 901                                  Ausruf: 25 € 
Berlin, ca. 1930: Carl Flohr AG - Flohr-
Rolltreppen 
Erster deutscher Aufzughersteller. Gegründet 
1900, AG seit 1921. Ab 1951 OTIS-Aufzüge. 
Format: 21x29,5. (E012) 

 
   

Los 902                                  Ausruf: 28 € 
Berlin, 1907: Brodnitz & Seydel, 
Centrifugalpumpen 
Acht Seiten geheftet. Viele Abbildungen; 
Beilage einer Blaupause. Abb. mehrerer 
Medaillen. Abheftlochungen. Gute Erhaltung. 
Format: 22,5x29. (E024) 

 
 

Los 903                                 Ausruf: 20 € 
Bern, ca. 1880: J.H. Heller, Preis-
Courant Spieldosen 
Vierseitig mit einer Seite Abb. einiger 
Spieldosen. Kleine Abheftlochungen. Format: 
22,5x28. (E002) 

 
 

Los 904                                 Ausruf: 25 € 
Bielefeld, 1928: Dürkoppwerke AG, 
Nähmaschinenwerk 
Zweiseitig. Format: 21x28. (E0129 

 
 

Los 905                                   Ausruf: 28 € 
Braunschweig, ca. 1900: G. Scheller & 
Co., Fabrik für Tinten und Klebstoffe 
Liste 21. Jugendstilelemente. 58 Seiten mit 
vielen Produktabbildungen. Gerundete Ecken. 
Deckblatt leicht lose; Rücken mit Klebeband 
fixiert. Format: 14,5x22,5. (E005) 

 
 

Los 906                                 Ausruf: 22 € 
Bremen, 1878: Aug. Eggers - 
amerikanische Schaufeln und Gabeln 
Zwei je vierseitige Prospekte mit zahlreichen 
Abb. Formate: 23x29. Kleine Abheftlochungen. 
(E002) 

 
 

Los 907                                  Ausruf: 22 € 
Bremen, ca. 1930: Gustav F. Gerdts; 
"Gestra" Schlamm-Ejektor 
Zweiseitig. Format: 21x28. Entwurf: Höfer. 
Abheftlochung. (E012) 

 
 



Los 908                                Ausruf: 30 € 
Bretten, 1930: Carl Neff Herd- und 
Backofenfabrik 
Angebot mit vielen Herdbeispielen für die 
Küche. In Mappe mit geprägtem Firmenlogo. 
Format: 21x30. (E005) 

 
 

Los 909                                Ausruf: 22 € 
Burg/Magdeburg, 1897: P. Haussmann, 
Dampfpumpen 
Zwei, je vierseitige Prospekt mit zahlreichen 
Empfehlungen. Format: 23,5x30. (E024) 

 
 

Los 910                               Ausruf: 25 € 
Charlottenburg, ca. 1930: DEWAG 
Deutsche Wagenheizung- u. Glühstoff-
Gesellschaft 
Vierseitiger Prospekt für Waggon-Heizungen. 
Entwurf: Schmidt-Eggenberger. Abheftlochung. 
Format: 22x28. (E012) 

 

Los 911                               Ausruf: 18 € 
Chemnitz, ca. 1905: Otto Westhoff, 
Korksteine, Korkplatten 
Zur Umhüllung zylindrischer Dampfobjekte. 
Abb. der 1884 gegründeten Fabrik. Zweiseitiger 
Prospekt mit Abbildungen. Knickfalte. Format: 
23x29. (E002) 

 
 

Los 912                                Ausruf: 20 € 
Crefeld, 1879: J.P. Kayser Sohn, 
Britannia Metallwaren-Fabrik 
Zweiseitig mit Werbung für Wärmflaschen. Eine 
Seite Fabrikabbildung. Kleine Abheftlochungen. 
Format: 22,5x28. (E002) 

 
 

Los 913                                Ausruf: 20 € 
Dortmund, ca. 1913: Hugo Brauns, 
Eisenwerk, Maschinenfabrik 
Automatische Beschickungsanlagen für 
Förderkörbe. Vier Seiten, Abheftlochung. 
Format: 21x29. (E018) 

 

Los 914                                Ausruf: 25 € 
Landesbausparkasse Dresden, ca. 
1930 
Vierseitig mit Rechenbeispielen. Format: 
20,5x29. (E012) 

 
 

Los 915                                 Ausruf: 25 € 
Düsseldorfer Maschinenbau-AG vorm. 
J. Losenhausen, 1898 - 
Wasserregulierungseinheiten 
Dreiteiliger/sechsseitiger Klapp-Prospekt mit 
zahlreichen Produktabbildungen auch in Farbe. 
Knickfalte; sehr gute Erhaltung. Format: 24x31. 
(E024) 

 
 

Los 916                                 Ausruf: 22 € 
Eisenach, ca. 1930: Max Galke. Leicht-
beton-Decke 
Zweiseitig, Abheftlochung, Ränder mit 
minimalen Einrissen. Format: 23,5x30. (E012) 

 
 



Los 917                                  Ausruf: 22 € 
Freiberg/Sachsen, ca. 1900: H.A. 
Huelsenberg, Maschinenfabrik - 
Pumpen 
Zweiseitig mit Abb. unterirdischer 
Wasserhaltung und einer Bergwerkspumpe. 
Zahlreiche Medaillen. Format: 23x31. (E024) 

 
 
Los 918                                  Ausruf: 25 € 
Göttingen, ca. 1935: Phywe - Geräte für 
Fluglehre 
62 Seiten geheftet mit vielen 
Produktabbildungen. Ränder etwas gebräunt. 
Format: 21x14. (E004) 

 
 

Los 919                                  Ausruf: 22 € 
Hagen, 1878: Müller & Tesche 
Metallwaren 
Vierseitiger Prospekt mit schmiedeeisernen 
Gitterspitzen. Eine Seite Anschreiben. Gefaltet 
und als Brief gelaufen. Kleine Abheftlochungen. 
Format: 22,5x28,5. (E002) 

 
 

Los 920                                  Ausruf: 15 € 
Hamburg, 1930: Löwenthal Becker & 
Co., Winterschuhkollektion 
Gegründet 1886, Ladengeschäft Dammtor. 
Coverentwurf Seitz. 34 Seiten mit Geschäfts-
hausabb. Anschreiben. Aufhängeband. Format. 
14,5x22. (E002) 

 
 

Los 921                                   Ausruf: 28 € 
Hanau Höhensonne, ca. 1930 - Cover 
Ludwig Hohlwein 
Vierseitiger Prospekt mit Klappanhang inkl. 
Bestellkarte. Knickfalte quer. Format: 21x29,5. 
(E004) 

 
 

Los 922                                 Ausruf: 25 € 
Herrnhut/Sachsen, ca. 1930: Abraham 
Dürninger u. Co., Zigarrenfabrik 
Firma gegründet 1747. Entwurf: Ludwig 
Hohlwein. Etwas fleckig. Format: 21,5x27,5. 
(E012) 

 
 

Los 923                                   Ausruf: 22 € 
Klotzsche-Dresden, ca. 1930: Robert 
Wacker - Stromerzeuger 
Format: 21x29,5. (E012) 

 
 
Los 924                                   Ausruf: 22 € 
Langewiese/Thür., ca. 1930: Carl 
Mittelbach & Co., Isolierflaschenfabrik 
Vierseitiger Prospekt mit farbiger Vor- und 
Rückseite. Format: 22x28. (E037) 

 
 



Los 925                                Ausruf: 19 € 
Leipzig/Berlin: Deutsche 
Rechenmaschinen-Werke AG - Wales 
Buchungsmaschine 
Vierseitiger Prospekt, innen mit Rechner-
ausdrucken. Abb. der Staffelmaschine. 
Abheftlochungen, Knickfalte mit kleinen 
Einrissen. Format: 22x28,5. (E024) 

 
 

Los 926                                  Ausruf: 25 € 
Leipzig, ca. 1930: Meier & Weichelt, 
Eisen- 6 Stahlwerke - Drahtspanner 
Zweiseitig. Format: 21,5x29. (E0129 

 
 

Los 927                                  Ausruf: 25 € 
Leutewitz bei Krögis/Sachsen, 1887: 
Otto Steiger, Leutwitzer Runkelrüben-
Samen 
Große Abb. einer Rübe, Medaillen und Pokal. 
Doppelseitiges Werbeschreiben, Innenseiten 
unbedruckt. Knickfalten. Format: 22,5x28. 
(E014) 

 
 

Los 928                                Ausruf: 22 € 
Magdeburg, ca. 1930: Eisenmatthes 
1909 als Einzelfirma gegründet, 1921 in eine 
AG umgewandelt. Betrieb von 
Maschinenfabriken und Eisengießereien. 
Zahlreiche 1923 wurde die Dampfkesselfabrik 
Weinbrenner & Co. in Neunkirchen 
hinzuerworben. 1925 wurde durch Umwandlung 
ihrer Forderungen in Aktienkapital die Deutsche 
Merkurbank AG in Berlin Mehrheitsaktionär. 
1932 in Vergleich gegangen mit anschließender 
Liquidation. Abheftlochung. Format: 21x29,5. 
(E012) 

 
 
Los 929                                  Ausruf: 35 € 
Mariaspring/Göttingen, ca. 1855: Preis-
Courant Gebrüder Haasenbalg & Comp. 
Press-Späne mit Warenprobe. Letztere sind 
ungewöhnlich zu dieser Zeit. Hübsche 
Umrandung. Knickfalten. Format. 25,5x30. 
(E014) 

 
 

Los 930                                Ausruf: 28 € 
Mülheim/Ruhr, ca. 1900: Rud. Meyer 
Luftcompressoren, 
Gesteinsbohrmaschinen 
Vierseitiger Prospekt mit vier Abb. 
entsprechender Maschinen unter Tage. Zwei 
Seiten mit Jugendstil-Bordüre. Gute Erhaltung. 
Format. 23x29,5. (E024) 

 
 

Los 931                                   Ausruf: 20 € 
Markneukirchen, Klingenthal, ca. 1940: 
Wilh. Kruse, Musikinstrumente 
"Haus für Volks- und Hausmusik". 32seitiger 
Katalog mit Kriegspreisen. Viele Abbildungen. 
Geheftet mit dekorativem Cover. Format. 
14x22. (E002) 

 
 

Los 932                                 Ausruf: 15 € 
Oberkirch, ca. 1910: Gebrüder Ruch, 
Maschinenfabrik 
Abb. einer Turbinenanlage und dreiseitige 
Referenzliste. Beschreibung weiterer Turbinen. 
Knickfalte. Format. 23x29,5. (E012) 

 



Los 933                                   Ausruf: 25 € 
Wien, ca. 1905: Joh. B. Petzl & Sohn, 
Seilerwaren 
Gegründet 1825. 50 Seiten Preis-Courant mit 
Suchregister rechts. Äußerst dekorative 
Umschlagsgestaltung. Geheftet. Format. 15x22. 
(E002) 

 
 

Los 934                                  Ausruf: 25 € 
Wien, ca. 1910: Wm Knaust GmbH, 
Pumpenkatalog 
Gegründet 1822 in der Miesbachgasse 15. 
Katalog Nr. 537. 36 Seiten mit vielen Abb. von 
Pumpen für die unterschiedlichsten 
Anwendungen. Geheftet, mit Firmenlogo. 
Format. 17x25. (E002) 

 
 

Los 935                                  Ausruf: 20 € 
Thermometer - Angebote zweier Firmen 
aus Thüringen, um 1933 
Franz Schramm, Geschwenda; Carl Rose, 
Gehren. (E012) 

 
 

Los 936                                Ausruf: 12 € 
Berlin, ca. 1905: "Agfa"-Photoartikel 
Vierseitges Angebot. Format: 19,5x28,5. (E012) 

 
 
Los 937                                 Ausruf: 25 € 
Frauenfreund Schnellkoch-Apparat, ca. 
1930 
Zweiseitig. Format: 21x29,5. (E012) 

 
 

Los 938                                 Ausruf: 25 € 
Berlin, 1898: Siemens & Halske AG, 
Nachrichten No. 38 
Jugendstil. Zweiseitige Informationen über 
Mess- und Kontrollapparate. Dazu zehn Abb. 
elektrischer Maschinen. Format: 26x35,5. 
(E018) 

 

Los 939                                 Ausruf: 15 € 
DKW RT 125, ca. 1955 
Dreiteiliger Farbprospekt mit angehängtem 
Ausklappteil Format: 21x14,5. (E004) 

 
 

Los 940                                  Ausruf: 18 € 
DKW RT 125 und 200 – 2 Prospekte, ca. 
1960 
Formate: 14x18 + 21x14. (E009) 

 
 
Los 941                                  Ausruf: 15 € 
Fergusson Traktor, ca. 1950 
Zweiseitig; Rückseitig entsprechendes 
Zubehör; aus England. Format: 20x25,5. (E038) 

 
 
 
 



Los 942                                 Ausruf: 30 € 
Mercedes-Benz Omnibus Typ O 321 H, 
ca. 1955 
Achtseitiger Prospekt des Werkes Mannheim. 
geheftet. Zwei rechte Seiten lassen sich 
zusätzlich noch ausklappen. Format: 29,5x21. 
(E004) 

 
 
Los 943                                Ausruf: 25 € 
Büssing-NAG – Lot 
Prospekt Dieselwagen 3,5t; Rechnung für 
Kleinteile mit Briefkopf 1941; Schätzurkunde für 
einen Büssing 1943; Firmenansicht; Pressefoto 
Lkw ca. 1950; DM-Eröffnungsbilanz Schreiben 
1949. (E009) 

 
 
Los 944                                  Ausruf: 15 € 
Ford FK-Eilfrachter 1-1 ¼ Tonner, ca. 
1955 
16 Seiten. Format: 30,5x21. (E009) 

 
 

Los     945                            Ausruf: 15 € 
Ford Lastwagen D-Serie, ca. 1970 
Ausgabe für die Schweiz. Im Anhang fünf 
Blätter mit Detailinformation der Typen von 3,1 
bis 7,2 t Nutzlast. Format: 30,5x25,5. (E009) 

 
 

Los 946                                  Ausruf: 36 € 
Mercedes-Benz Lkw Typ L 325, ca. 
1952 
Achtseitiger Prospekt des Werkes Gaggenau. 
geheftet. Die linken und die letzte Seite lassen 
sich zusätzlich noch ausklappen. Format: 
29,5x21. (E004) 

 
 
Los 947                                 Ausruf: 10 € 
Unimog U 1000, ca. 1985 
Zweiseitiger Prospekt mit Abheftlochung. 
Format: 21x29,5. (E004) 

 
 
Los 948                                 Ausruf: 10 € 
Voertuigen voor internationaal 
transport van Mercedes-Benz, ca. 1995 
16 Seiten mit diversen Innenausstattungen wie 
Gaskocher, Kühlschrank und Spüle. 
Niederländisch. Format: 21x29,5; geheftet. 
(E004) 

 
 

Los 949                                 Ausruf: 10 € 
Fiat 128 - niederländische Ausgabe, ca. 
1975 
24 Seiten geheftet. Format: 21x29,5. (E004) 

 
 

Los 950                                  Ausruf: 22 € 
Mercedes-Benz 190/190E, 1983 
28 Seiten, geheftet. Format: 29,5x21. (E004) 

 
 

Los 951                                  Ausruf: 14 € 
Karmann GmbH, Osnabrück, ca. 1985 
24 Seiten geheftet. Beilageblatt "Ford-Escort 
Cabriolet". Format: 21x29,5. (E004) 



 
 

Los 952                                 Ausruf: 15 € 
Auto Union 1000 Coupé, 1957 
Vierseitiger Prospekt. Format: 29,5x21. (E004) 

 
 

Los 953                                  Ausruf: 18 € 
Die Modelle des Volkswagen 1500, ca. 
1961 
Achtseitiger Prospekt geheftet. Format. 21x20. 
(E004) 

 
 

Los 954                                 Ausruf: 75 € 
Auto-Union: DKW-Front, 1939 
24 Seiten geheftet; Innenseitenpaar lose. Sehr 
selten. Guter Zustand. Format: 29,5x21. (E005) 

 
 

Los 955                                 Ausruf: 80 € 
Auto-Union: Wanderer 4 Zylinder, 1938 
16 Seiten, geheftet. Guter Zustand. Format: 
29,5x21. (E005) 
(siehe auch Los 967) 

 
 
Los 956                                 Ausruf: 20 € 
Goggomobil, ca. 1950 
Vierseitiger Prospekt. Format: 29,5x21. (E034) 

 
 

Werbung: 
 

Los 957                                   Ausruf: 25 € 
Kaiserslautern, ca. 1910: Pfaff 
Nähmaschinen 
Großabbildung, Entwurf: Sander. Rückseite 
sechs weitere Maschinen jeweils mit Holz- und 
Metallgestell.  Knickfalte. Format: 27,5x37. 
(E012) 

 
 

Los 958                                  Ausruf: 16 € 
Hannover, 1908: J.C. König & Ebhardt, 
Geschäftsbücher, Druckerei, 
Lithoanstalt 
Angebot mit Abbildung des Firmenkomplexes. 
Vierseitig, Bestellzettel abtrennbar durch 
Perforation. Knickfalte mit Einriss. Format: 
22,5x28,5. (E012) 

 
 

Los 959                                Ausruf: 15 € 
Hansaplast - Originalkarton, um 1940 
P. Beiersdorf & Co. AG, Hamburg. Format: 
18,5x12. (E023) 

 
 
Los 960                                  Ausruf: 15 € 
Berlin, 1920: Richard Hoppe, 
Präzisionswerkzeuge 
Werbung mit Abb. mehrerer Produkte aus dem 
Angebot. Abheftlochung. Format: 22,5x29. 
(E024) 

 
 

Los 961                                 Ausruf: 20 € 
Leipzig, um 1900: Empfehlungs-
anzeigen 
20 Seiten geheftet, Rücken zusätzlich geklebt. 
Praktisch ein Anzeigenführer. 4 Seiten 



Erläuterungen des Herausgeber + 16 Seiten 
dekorative Werbung aus dem Großraum 
Leipzig auf rotem Papier. Cover mit 
Jugendstilbordüre. Gute Erhaltung. Format. 
13x20. (E024) 

 
 

Los 962                                  Ausruf: 15 € 
Chicago, ca. 1920: Peters Junior 
Forming and Lining Machine 
Vierseitiger Prospekt mit Abb. der Maschine 
nebst Produkten. Format: 22x28. (E012) 

 
 

Los 963                                  Ausruf: 18 € 
Benz & Cie., Mannheim, 1918 
Automobil und Flugmotoren. Unter 
Passepartout. Format: 16x24,5. bzw. 23x32,5. 
(E022) 

 
 

Los 964                                Ausruf: 25 € 
Halle a.S., ca. 1920: Ludwig Kathe & 
Sohn, Fabrik für Luxuswagen 
Abb. eines Pkw mit Chauffeur sowie auf der 
Rückseite einer Kutsche. Dekorativ. 
Kartondruck. Format: 26,5x37. (E024) 

 
 

Los 965                                Ausruf: 15 € 
Bayard Automobil, Paris 1908 
Aus: L´Illustration. Format: 28x20,5. (E028) 

 
 

 

Los 966                                Ausruf: 12 € 
Opel 10/40 PS, ca. 1928 
Format: 21x29,5. (E024) 

 
 

Los 967                               Ausruf: 18 € 
Wanderer, ca. 1928 
Format: 21x29,5. (E024) 
(siehe auch Los 955) 

 
 

Los 968                                Ausruf: 15 € 
Köln-Deutz, ca. 1905: Julius Kathe, 
Isoliermaterial 
Einseitige Anzeige/Beilage mit etlichen 
Produktabbildungen. Format: 21,5x28. (E024) 



 
 

Los 969                                 Ausruf: 22 € 
Essen, ca. 1960: Friedr. Krupp AG 
Hochofen nach einem Temperabild von Prof. 
Kupferschmid: Auf Karton gezogen. Formate: 
27x37 bzw. 29x39. (E028) 

 
 

Los 970                                 Ausruf: 25 € 
Germania Flugzeugwerke, Leipzig, ca. 
1928 
Unter Passepartout. Formate: 28x20 bzw. 
36x27. (E005) 

 
 

Los 971                                 Ausruf: 40 € 
2x Continental Schreibmaschine der 
Wanderer-Werke in Schönau, 1919 

Beide unter Passepartout. Formate: 
13x18/24x30 bzw. 26x15/40x30. (E007) 

 

 
 
Los 972                                  Ausruf: 20 € 
Dodge Brothers Six, ca. 1930 
Werbung der Chrysler Company mbH. Unter 
Passepartout. Minimale Fehlstellen und 
Flecken. Format: 29x19 bzw. 40x30. (E005) 

 
 

Teil II: 
 
Ansichtskarten/Post-
karten/Leporellos/Fotos: 
 
national 
 

Los 973                                   Ausruf: 10 € 
Duisburg (4100), 1925: Restaurant 
Grunewald 
Gelaufen. (E029) 

 

Militaria 

 
Los 974                                  Ausruf: 30 € 
5 NS-Karten, 1938/39 
1x gelaufen. Böhmen/Mähren; Reichsparteitag 
39; Reichshandwerkertag 39; 700 Jahe Berlin; 
ein Volk ein Reich ein Führer. (E027) 

 
 

Börse/Schecks/Geld: 
 

Los 975                                  Ausruf: 12 € 
Solingen: Richard Abr. Herder, 
Stahlwaaren - Blankowechsel 
Firmenabbildung. In Niederländisch. Format: 
30x10,5. (E012) 

 
 

Los 976                                   Ausruf: 12 € 
Freital-Potschappel/Dresden: Friedr. 
Müller, Maschinenfabrik - Blanko-
wechsel 
Firmenabbildung und Firmenzeichen. Format: 
30x10,5. (E012) 

 
 

Los 977                              Ausruf: 12 € 
Effektentermin- und Prämiengeschäfte, 
Berlin ca. 1928 
Ausgegeben durch Firma  Strasser & Co.  
Merkblatt für Effekten-Interessierte. 32 Seiten 
mit Kartoncover der Firma. Geheftet. Format: 
11,5x16. (E019) 



 
 

Los 978                                 Ausruf: 16 € 
Barmen, 1896: Lohmann & Co. 
Wechsel nach Gand in Belgien, drei 
Steuermarken. Ränder etwas bestoßen. 
Format: 29,5x11,5. (E037) 

 
 
Los 979                              Ausruf: 25 € 
20 Schecks USA 
Merchants National Bank; Second National Bank; 
Bank of Beattle; North Butte Mining Comp., Rio State 
Bank (3x); Chase National Bank(3x); Citizens National 
Bank; National Bank; Minnequa Bank; Pi Beta Phi 
Settlement School; People National Bank; First 
National Bank(4x); Wells, Fargo & Co.; House of 
Crane. Teils unterschiedliche Motive. (E019) 

 
 

Los 980                                 Ausruf: 18 € 
Humboldt County - 2 Schecks, 1918/21 

Insgesamt drei Vignetten. (E030) 

 
 

Los 981                                 Ausruf: 15 € 
5 Wechselkurs Zettel, Cöln 1856; 
Krefeld 1856/70; Frankfurt 1870; Lyon 
1870 
Seydlitz & Merckens, 26.5.1856; A. & C. 
Sohmann,  11.8.1870.  (E019) 

 
 
Los 982                                  Ausruf: 40 € 
Chicago Live Stock Exchange – 
Certificate of Membership, 1890-1910 - 
4 Papiere 
Äußerst dekorativ mit zwei Vignetten. OU des 
Präsidenten. Die Mitglieder mit auf der 
Rückseite. Zwei Knickfalten. Dies als 
Schnittentwertung und „Cancelled“-Notiz. 
Einriss innen. Format: 30,5x23. (E019) 

 
 
Los 983                               Ausruf: 13 € 
München, 1894: Max Seemann, Bank- 
und Wechselgeschäfte 
Geschäftsbrief unter Passepartout. Format: 
22x28,5 bzw. 33x38. (E022) 

 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 984                                 Ausruf: 15 € 
Berg. Gladbach, 1880: Alfons Tellering 
& Köttgen, Eisenguss, Schmiede 
Umfangreiche Produktpalette mit 
geschmiedeter Rolle. Kleine Abheftlochungen. 
Format: 22x28. (E002) 

 
 

Los 985                                 Ausruf: 23 € 
Berlin, 1890: Ad. Knöchel, Flügel- und 
Pianofabrik 
Abb. zweier Instrumente sowie Medaillen. 
Knickfalten, dünnes Papier. Format: 22x28,5. 
(E037) 

 
 

Los 986                                 Ausruf: 12 € 
Bielefeld, 1938: Bandsom & Lippold, 
Wäschefabrik 
Abb. der Fabrikanlage an einem 
Bahnanschluss. Linke Seite perforiert. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 21x29,5. 
(E023) 



 
 

Los 987                               Ausruf: 45 € 
Braunschweig 1916/17: L.W. Grimm, 
Drahtweberei - 6 Papiere 
Abb. der großen Fabrikanlage vor 
Stadtsilhouette. Kline Abheftlochungen. 
Formate: 22,5x29. (E018) 

 
 

Los 988                                Ausruf: 12 € 
Bremen, 1936: Hermann Kröger, 
Kohlenhandlung 
Abb. des Lagers mit zwei Vignetten aus dem 
Fahrzeugpark. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 21x29,5. (E023) 

 
 

Los 989                                 Ausruf: 18 € 
Eisleben, 1892: August Haubner, 
Samenhandlung 
Reiche Verzierungselemente. Knickfalte. 
Format: 22x28,5. (E003) 

 
 

Los 990                                Ausruf: 37 € 
Gera, 1898: Ernst Erich Liebmann, 
Musikinstrumenten-Fabrik - 2 Papiere 
Abb. der großen Fabrikanlage; Fabrikmarke. 
Florale Elemente. Abheftlochungen. Rand 
etwas fleckig. Format: 22,5x28,5. (E037) 

 
 

Los 991                               Ausruf: 12 € 
Grünbach/Vogtland, 1937: Kurt Meinel, 
Gardinen-Weberei 
Abb. der beiden Produktionsstätten. 
Abheftlochung. Knickfalte. Format: 21x29,5. 
(E014) 

 
 

Los 992                                  Ausruf: 15 € 
Hagen, 1913: Heinr. Meyer, Turn- u. 
Feuerwehrgeräte-Fabrik 
Abb. der Fabrik in einem Industriegebiet. Elektr. 
Straßenbahnen, Pferdebahn. Inkl. Pk. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format. 23x29. 
(E002) 

 
 

Los 993                                  Ausruf: 18 € 
Haiger/Nassau, 1887: Carl Hecker, 
Samenhandlung 
Reiche Verzierungselemente. Knickfalte mit 
Fehlstelle. Format: 22,5x38. (E003) 

 
 

Los 994                                Ausruf: 13 € 
Iserlohn, 1922: Carl Holne, Haarnadel-
Fabrik 
Gegründet 1855. Abb. der Fabrik in ländlicher 
Umgebung. Stadtsilhouette. Schutzmarke 
"Krokodil". Abheftlochung. Knickfalte. Format: 
22x27. (E014) 

 
 

Los 995                                Ausruf: 13 € 
Kraftsdorf/Thür., 1922: Thüringer 
Uhrenfabrik Edmund Hermann AG 
Zweigniederlassung unter der Firma J. 
Assmann in Glashütte. Medaillen. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x28. 
(E002) 

 
 

Los 996                           Ausruf: 14 € 
Neukölln, 1927: Franz Küssner & Co., 
Kunstgewerbliche Gegenstände aus 
Syntralitstein 
Abb. der Fabrikanlage am Weigandufer mit 
zwei Schiffen. Schutzmarke. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format. 
21,5x28,5. (E002) 

 
 

Los  997                                Ausruf: 19 € 
Quedlinburg, 1894: Hermann 
Tettenborn, wasserdichte Decken und 
Planen 
Verzierungselemente, Medaillen. Doppelblatt, 
Knickfalte. Format: 22,5x29. (E003) 

 
 

Los 998                                Ausruf: 18 € 
Quedlinburg, 1878: M. Grashoff, 
Handelsgärtnerei 
Abbildung von vier Medaillen. Knickfalte. 
Format: 22x28. (E003) 

 
 

Los 999                                Ausruf: 21 € 
Quedlinburg, 1891: Martin Grashoff, 
Samenhandlung 
Reiche Verzierung mit farbigen Elementen. 
Knickfalte. Format: 2122x28,5. Leicht 
angeschmutzt. (E003) 

 


